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                                        Verbale n. 9 del 14 Aprile 2026

Premesso che con nota prot. n. 20870 del 03/04/2026 è stata convocata la seduta della Prima 
Commissione Consiliare per il giorno 14 Aprile 2026 alle ore 09.00 in prima convocazione e 
alle ore 10.00 in seconda convocazione;

VERBALIZZA IL SEGRETARIO SIG.  ANTONINO CERTA

L’anno duemilaventisei, il giorno quattordici del mese di Aprile (14/04/2026) presso i locali 
comunali  di  Via  della  Rosa  al  1°  piano,  si  riunisce  la  Prima  Commissione  Consiliare 
Permanente, per trattare i seguenti argomenti posti all’ordine del giorno:

       1)   Lettura e presa d’atto del verbale della seduta precedente.
2) Proposta di Deliberazione del Consiglio Comunale del 13/03/2026  - Approvazione 

statuto, regolamento e atto costitutivo dell'associazionwe di comunità di energie 
rinnovabili denominata “COMUNITA' ENERGETICA CASTELVETRANO-
SELINUNTE”.

       3)  Varie ed eventuali.

Alle ore 09.00 sono presenti in aula il Presidente Milazzo e il consigliere Stallone.
È  presente  alle  9.00 l'Assessore  Palermo  al  che  il  Presidente  Milazzo  gli  chiede  di 
partecipare ai  lavori  della Commissione per illustrare l'argomento al  punto 2 dell'  o.d.g.  - 
Proposta di Deliberazione del Consiglio Comunale del 13/03/2026  - Approvazione statuto, 
regolamento  e  atto  costitutivo  dell'associazionwe  di  comunità  di  energie  rinnovabili 
denominata “COMUNITA' ENERGETICA CASTELVETRANO-SELINUNTE”.
Risultano assenti con comunicata giustificazione l'Assessore Brillo e il Resp. della V  D.O. 
Arch. Caime invitati a partecipare ai lavori della Commissione.
Entra alle ore 09.20 la Consigliera Viola.
Alle ore 09.25 il  Presidente Milazzo constatata la mancanza del numero legale rimanda i 
lavori della Commissione in  2^ convocazione.
Alle ore 10.00 in seconda convocazione sono presenti il Presidente Milazzo e i consiglieri 
Stallone e Viola. E' presente anche l'Assessore Palermo.
Il Presidente Milazzo constatato il raggiungimento del numero legale alle ore 10.00 apre i 
lavori della Commissione.
Il Presidente Milazzo affronta il secondo punto all’ordine del giorno introducendo l'Assessore 
Palermo e gli chiede di disquisire sull'argomento in questione - Proposta di Deliberazione del 
Consiglio Comunale del 13/03/2026  - Approvazione statuto, regolamento e atto costitutivo 
dell'associazione  di  comunità  di  energie  rinnovabili  denominata  “COMUNITA' 
ENERGETICA CASTELVETRANO-SELINUNTE” e consequenzialmente dare chiarimenti 
alla Commissione sulla stessa Proposta di Delibera.

                  



L'Assessore Palermo fa un excursus sulla Delibera e sullo Statuto e quindi sulla possibilità 
della creazione di una Comunità Energetica, parla di “produttori e fruitori di energia” e della 
realizzazione a tal uopo di una comunità energetica che aderisca a questa nuova realtà.
Fa  presente  che  è  necessario  l'approvazione  di  uno  Statuto  e  di  un  Regolamento  sulla 
Comunità Energetica.
L'Assessore Palermo ricorda che al momento è stato fatto solo un avviso mentre ancora non 
sono stati  fatti  incontri  sulla CER (comunità - energie – rinnovabili);  spiega inoltre che i 
produttori di energia forniranna la stessa alla cabina mentre i cittadini rappresenteranno gli 
usufruitori di questa energia. L'Ente che produce energia avrà incentivi ma anche coloro che 
ne  saranno  usufruitori.  Si  parla  di  CER  come  figure  di  società  e  quindi  di  organismo 
gestionale.
Inoltre nella Delibera sono indicati gli strumenti da utilizzare per costituire una CER e cosa 
reppresenterebbe la stessa e che il mandato e la figura di Presidenza del CER verrà demandata 
al Sindaco (come legale rappresentate del Comune).
Ricorda ancora che quando si realizza un CER viene comunicata anche la durata temporale 
della stessa che è in funzione del ciclo di vita previsto per gli impianti.  
Il Presidente Milazzo pone la domanda sulla la durata del CER e se lo stesso finisca con la 
fine del mandato del Sindaco.
La Consigliera  Viola  fa  presente  che  tutti  coloro,  anche  le  comunità,  che  partecipano  al 
sistema  CER  usufruiranno  delle  agevolazioni  economiche  sia  di  produzione  che  di 
utilizzazione energetica.
Il Presidente Milazzo dà lettura della Proposta di Deliberazione del Consiglio Comunale del 
13/03/2026   -  Approvazione  statuto,  regolamento  e  atto  costitutivo  dell'associazione  di 
comunità  di  energie  rinnovabili  denominata  “COMUNITA'  ENERGETICA 
CASTELVETRANO-SELINUNTE” e lo Statuto.
Letto lo Statuto e la Delibera il Presidente Milazzo rimanda i lavori di approfondimento alla 
prossima convocazione.
Il  Presidente  Milazzo  chiude  i  lavori  della  Commissione  alle  ore  11:15 e  rimanda  alla 
prossima convocazione il prosieguo dei lavori.

                Il Segretario                                                            Il Presidente 1^ Commissione
            F.to Certa Antonino                                                           F.to  Rosy Milazzo 
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